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Bethlen nem békiil 
az aktiv ellenzékkel sem
Szenzációs felszólalások a nemzetgyűlés 

csütörtöki ülésén
Budapesti tudósítónk ieknti: _
A nemzetgyűlés csütörtöki ülését 11 

órakor nyitotta me* Scitovszkv Béla 
elnök. Szilágyi Hamis naoirendelóttl 
felszólalásra kapott engedélyt. Iiogv a 
bevonult ellenzék deklarációiul cl- 
muiidia. Szitányi feszült figyelem köz­
ben kezdte meg beszédét:

Néhány hónapi távoliét után az 
Országos Demokratikus Szövetség ar­
ra az elhatározásra jutott, hogy visz­
ózatét a «iiemzetgviilésbc és a kor­
mán v elleni harcot a nemzetgyűlésben 
folytatta. A szövetkezett ellenzéki 
páitok már az 1922-iki választás előtt 
manifiesztumban jelentettek ki. hogy

a Bcthlen-korinánynak sein oka, 
sem toga nem volt. hogy a vá­
lasztójogot rendeletileg léptesse 

életbe
A választásokat már ekkor törvény­

telennek tartottuk. 1925 májusában ki­
válva a kormány törvényesíteni a 
választóméi rendeletét, amelynek alap­
ján egvbeiiltiink. Vagv '-au szükség, 
va-gv mines szükség erre a törvénye 
sütésre. Ha szükség van. ükkor erre 
szükség volt már Íb22-ben is. hu ne 
dig nincs rá szükség, akkor nem él­
tem. miért vették id a ncm/etgv illés 
napirendjére a választójogi törvényja­
vaslatot.

Alkotmányellenes és innarlanien 
lárls kormánynak tartóik a Bet» 
len-kormányt. A kormány külpoli­
tikai és belpolitikai téren súlyos 
mulasztásokat követett el. Min­
den okunk megvolna arra. hogy 
xád alá helyezési indítványt te 

gyünk u kormány ellen.
(hlénk felzúdulás fi iabboidaion. hc- 
Ive S/és- II baloldalon.) A novcnibervegi 
eseményeket Bethlen miniszterelnök 
magatartása idézte elő a liazbaii. 
Számos ulkiilmu nyílt voliiti 0 minisz­
terelnök urunk ami. hogy “z 
zckkel vahi megbékélést keresse. De 
nem lette meg. Azt hittük, hogy a 
miniszterelnök urban van olyan alkot­
mányos érzés, hogy nem dolgozik 
isonkupuriumenticl,

A passzivitás harci eszköz volt
Amikor passzivitásba ni etilünk, egy­

szerűen nmn történt egyéb. mini hogy 
más harci eszközt kíséreltünk meg a 
reakció ellen. A passzivitás egyébkén 
nem ni fegyver, maga Hetiden Istun 
gióf is nyúlt c bez a fegyverhez ellen­
zéki képviselő korában. A nmiisztei - 
elnöknek módja lett volna megszüntet­
ni a parlament csonkasugát. de nem 
lelte.

hát ha nem ion a tisztelt minisz­
terelnök 11 r mifelénk, akkor mi 
tesszük meg ezt a lenest. De azért 
tesszük meg. hogy üarcohimK a 
kormány ellen. Ha nem kellett a 
miniszterelnök útnak a parlamenti 
béke, hát legyen parlamenti harc
\z ellenzék tiikiiitélves része távol 

vau. /V« méltóztassék a csonka pat- 
luimutbcn az ellenzék távollclchi 11 tat - 
gyűlni a választójogot. A választottig. 
ahogy így van. merényiéi a nemzet 
eilen. Ez a javaslat retrograd és veszé­
lyes az államra nézve. I iltako/.nnk e 
javaslat ellen, tiltakozunk. hogy utó­
lag ii(jvábagviák a választójog! icnue- 
letet. Tiltakozunk az ellen, hogy a 
nemzctgyillés átuijjkittussek ország - 
gyűléssé. Az a tisztelettclies keresem 
vau1 a miniszterelnök úrhoz. hoKV

méltóztassék a javaslatot vissza 
vonni, méltóztassék a parlamenti

béke útjait keresni és tessék a tit­
kosság kérdésében az ellenzéki 
pártok felé közeledő lépést tenni.
lehetségesnek tarlom. hogy a párt­

közi konferencia megdtlupodiék egy in 
váluszlóiogi javaslatban.

Bethlen mereven elutasítja 
Sziligylék kéréseit

Bethlen István gróf miniszterelnök: 
Felhívom a nemzetgyűlés figyelmet 
arra. hogy ezelőtt három évvel part­
közi kotnfcrciiciéval vezettem be az 
akkori választójogi áavaskit tárgyalá­
sát Azok. akik akkor elfogaldlhatoiiak 
tartották a javaslatot, a mait nem 
tartják mogielelöuek, lt' lőtt a mai 
váluszlóiogi javaslat több garanciát 
avail az ellenzék szempontúiból, mim 
az akkori. A választójogi bizottság­
ban az I .hitványok egész sorozatai 
í, s.adtuk el. amelyeket épen Szilagyi 
l.áios nvuitott be. A választójogi bi­
zottságban a legmesszebbmenő meg­
értést mutattunk minden obicktív ja- ; 
vaslattal szemben, készséggel eliogud- 
tuk az ohicktiv indítványokat. Volt m 
dieuzék az utóbbi időben, ne serlse 
meg Szilágyi azokat az ellenzék! tér­
in, kar akii. az utóbbi időben Hl voltak 
és kritikát gyakoroltak. Azt mondja a 
képviselő 111. hogy eddig mindig azon 
a felfogáson volt. Iiogv ez a r.emzet- 
gv illés alkotmányt adui "ivatott az 
01-zúgnak és hogy csak az összes al­
kotmányjogi problémákkal harmoma- 
bau foglalkozhalik a választójoggal. 
tíz. merő tévedés. Mi nem vagyunk a - 
kutmanvozó nemzelgvulcs. Ha el me - 
tóztatik olvasni az 1920: . t-e. indo­
kolását. akkor ez minden kétségén le­
iül i lesz. Ha a képviselő ur megy 
esztendő alatt abban a túllógásban c . 
hogv ő alkotnumvozó neinzctgvules 
tagja, akkor merőben tévédéit.

Szilágyi U’os: Megnyugtató az 
uralkodó családra!

Hetiden István grm muiisz.tdoli ok. 
Az alkotmányos élet visszaalbtasa 
egyik célja ennek a javaslatnak, ame­
lyet benyújtottunk, ezért kerem. mei- 
tóztassanak ezt letárgyalni.

Marschall Ferenc őszinteségre 
kéri a pénzügyminisztert

<\ miniszterelnök után az elnök je­
lenti, Iiogv következik Mursclutll t e- 
reiic luudrendclötti felszólalása.

Marschall Ferenc: Pén/aigyi és gaz­
dasági helyzetünkkel kapcsolatos Kei­
dé'eket kivárnak a nemzetgvules ele 
iáról X közönség nem tud megbirkóz­
ni a jelenlegi sulvos gazdasaga problé­
mákkal. Nicm akarom, hogy tinzo op" 
timizmust csepegtessek a közönségbe, 
még kevésbhé azt. iiogv pesszimizmus- 
, , hangoltam az anmgv is pesszimista 
embereket, csak kérem szüntessek 
meg végre a diplomáéin borzalmas stí­
lusát és

legyenek őszinték a magyar 
nyilvánossággal szemben

Három kérdést kívánok a pénzügy­
miniszter úrhoz intézi. V. első kei- 
dés Magyarország főbiztosának teleit. 
lésében foglalt azon kitételre vonatko. 
zik. ameiv szerint

a Nemzeti Banknál 2 és lé), billió 
korona, vagyis közel 7 millió Iont 
sterling szerepel Magvarorszag 
v-zámláiáii a követelés rovatban.
Nem 111 dia megérteni, mi történt a 

kést rvesi n be/izdelt adókkal, mert ha 
felesleg ükkor csökkentem hill
az adókat, llogy egyebet ne pumáink,

a forgalmiadat le kell szállítani, a buz- 
huszonrészeseáést. amely otvuti sulvos 
goml°kat okoz. teliesen meg kell szün­
tetni. 1 1

Milliárdokra menő ieleMegek nem 
engedhetők meg.

A másik kérdésem a tisztviselőik lét- 
szá ina paszt ásá v al kapcsolatos, mert 
az utóbbi időben annak iár Ilire. bog\r

ismét 6t)(Hi tisztviselő kerül — mint 
mondani szokták — az utcára.

Ezt ma már folytatni nem lehet. Fű­
nek az országnak tanult, fegyelmezett 
emberekre van szüksége.

oktalan cselekedet volna tehát, ha
Ismét 6000 tanult, képzett hivatal- 

pókembert elbocsátanának.

Origer Miklós: Miért ül ott a kép­
viselő ar. miért nem itt?

Marséban Ferenc: A legfontosabb a 
harmadik kérdésem, fi mezőgazdasági 
hitel kérdése, ameiv nemcsak a mező­
gazdaságnak érdeke, hanem az inai­
nak és a kcreskcidtelamnck is. hiszen a 
legutóbbi betekben énen az inai sül­
hette legjobban a mezőgazdasági hitel 
problémájának megoldásút. A mező­
gazdasági hitel kérdését gyökeresen 
megoldani a mai köriilmnévek között 
nem lehet, liven tavasza még sohasem 
volt a mezőgazdaságnak. Kéri a 
pénzügyminisztert, ad ion felvilágosí­
tást ezekről a kérdésekről és főleg ar­
ról. mit tervez, a rövid iQiáratu hitellel 
kapcsolatban, amelyeket ezidószerint 
fontosabbak««* tart a bosszú lejáratú 
záloghiteleknél.

A pénzügyminiszter szerint az egész világon 
nálunk van a legigazságtalanabb adórendszer

... . - .  ....... . A ir/i</ihh tÍ7utí\i OSZl IÍIyIhI ÍUSS,,ll. AZHad dános pénzügyminiszter: A 
képviselő 11 r bárom kérdést intézett 
hozzám. Fimek a sorrendnek megfeile- 
löicg kíván az egyes kérdésekkel fog­
lalkozni.

Többször megadtam mar a vá­
laszt. niondia a pénzügyminiszter — 
Iiogv azok a bizonyos pénzkészletek, a 
művek a Nemzeti Banknál hevernek, 
milv ciedetiick cs mi a céljuk. Ha. ezek 
;i i'On/kÁs/lelök töHiskiíesek voliuiiuvk 

azok fölött a kormánv rendelkez­
hetne, akkor rendelkezne is velük a 
kormány. Arról leheti*.: beszélni, iiogv 

■ pépszöv -tsév;i kölcsön tel nem hasz­
nált része a magyar gazdasági élet 
rendelkezésére bocsáttassuk. Fzzel a 
kérdéssel a miniszterelnök ur és a 
kormány már régen foglalkoznak, bit­
nek lehetősége azonban elsősorban at­
tól függ. Imgv a takarékosság szem­
pontjai a legniesszebbmenölog betar­
tatnak-e.

A második kérdés a takarékosság 
szempontja után. hogv az adórendsze­
rünk megoldása müven.

Meg kell Szüntetni a liázhaszon-
részvsedést.

ami a bérok folytonos cinelkodésévcl 
minélinkább e*l\ isclhetetleiivné válik. 
Megfelelő viszonylatba kell hozni »Z 
adórendszert az ország gazdasági 
ereiével, mert sehol a világon nem 
olyan igazságtalan az adórendszer, 
niim nálunk. Ami a forgalmi adót il­
leti. erre vonatkozólag már több Ízben 
tettem kijelentéseket és csak megismé­
telhetném azokat, amiket mondtam. Az 
érdekeltségek még mindig nem terjesz­
tettek elő megfelelő javaslatukat, tzt 
csak azért mondja és említi fel. miért 
In öt terhelné mulasztás, ezt már több 
Ízben hibájául rótták volna fel. Meg 
kell szüntetni a jövedelmi adó arány­
talanságait. A túlzott adóztatás epeit 
a jövedelmi adónál kdr°s.

Eckhardtnak csak Zilahi Kiss 
miatt fáj a B. lista

Ezek-után rátér a tisztviselőkétdéste. 
Kétségtelen, iiogv oda kell ,iütnünk, 
Iiogv olyan státusunk és olyan tisztvi­
selői létszámunk legyen, amely az or­
szág tényleges helyzetének megleld.
1: nélkül 'lehetetlen» az államháztartás 
rendezése.

lickhdnlt Tibor: I - igaz. de nem 
kell mimlidri /.ilahi-Kiss lenón kezdeni.

Iliid dános pénzügyminiszter: A leg­
helyesebb megoldás az. Iiogv az üres 
állásokul lehetőleg ne töli síik be. A 
szükséges létszámot meg kell állapi ta 
ni és egyszerűsíteni kell az ügyviteli 
1égisz vonalon. (Zajos felkiáltások: 
Helyes, meg kell csinálni!)
Meg kell szüntetni az államtitkárt 

gyártó üzemet
\mi a státosrendezést illeti, meg­

mondom nyíltan, lehetetlen, hogy min­
denki azt követeli^, hogy minél ma­

gasabb fizetési osztályba jusson. Az 
fi Imi ugyanis, hogy epeit a magas 
osztályokban van nagv tidicngcs.

Drózdv Győző: Meg kell szüntetni 
az államtitkárt gyártó üzemet.

Had dános pénzügyminiszter: Átté­
rek ezután a földhitel kérdésére és 
ürömmel jelenthetem. Iiogv ez a kér­
dés megérett. Huszonkét millió arany­
korona az az összeg nmeivel erre a 
célra felhasználunk. Olyan záloglevele­
ket kell teremtenünk, amelyekről biz­
tos. iiogv a külföld átveszi azokat.— 
Fiién a mezőgazdaság az. ameiv a ne­
hezebb tehertételt nem hiria el. Fp 
ezért 2.5 évre szóló hosszuleiárutu iel- 
zdlogkölesönt kívánunk életbeléptetni. 
A kamattétel 6—S százalék volna. A 
költségek, amennyiben külföldre való 
kihelyezésről van szó. 5 százalékban 
leimének megállapitaudók. Négy szá­
zalék szolgál a visszaváltásra. Ha a 
külföldi kihelyezés nem sikerül, ez 
mint veszteségi fedezet szolgál. A köl­
csön ejfv részét altruisztikus szerveze­
tekre akarom átruházni, iiogv a legrö­
videbb utón és a legkönnyebb lebonyo­
lítással bocsátó,issük rendelkezésre a 
szükséges kölcsönöket. V. egyedüli 
mód csakis ez lehetett és remélem, 
Iiogv ezzel a közeljövőben megvalósí­
tandó tervvel sikerülni log e rendkívül 
fontos gazdasági kérdés megoldása. 
(Zajos helyeslés és nagv taps a jobb­
oldalon.)

Baross János az elszakított 
véreinkért

Baross dános: Felszólalásának 
az a célja, hogy tárgyilagosan meg­
indokolja. hogy Rómaiban az interpar­
lamentáris konferenciái: miért tartotta 
szükségesnek a béke revizióianak kél - 
dúsét felhozni. Felolvassa a Rómában 
mondott beszédét, amelyben .1 trianoni 
békeszerződés revíziómnak szüksé­
gét hangsúlyozta és azt ieitegett'e, 
hogy a beteg Európa egyetlen mód­
szere a béke r-evízióvá.

Aki tárgyilagosan gondolkodik. — 
folytatót ezután - mindenki igv vé­
lekedik.

Z s i r k a v dános: A gróf nr bakot 
lőtt, ezt mindig megteszi. Neki meg­
maradt .1 tizenkétezer holdja!

Baross dános: A magyar pártok 
vg\ öntcliiségct kívántam demonst­
rálni és

a/.t akartam bebizonyítani, bogy 
nincs olyan párt es ember ebben 
; / országban a szélső jobboldaltól 
kezdve, a szociáldemokratákat is 
beleértve, amely bele tudna nyu­

godni a trianoni határokba.
A revízió gondolata már megszűnt 

tabunak lenni, mint .dióm eddig volt!
Itt az utolsó pillanat, hogy Ma­
gyarország is talpraállion. Ha a 
Rajnánál vereséget szenved az
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imperialista politika, akkor össze 
„milk a békeszerződések kártya 
%ára. Gyűlölettel nem lebet élni 

a külpolitikában.
5 t na; u s z István: A belpolitikában 

sem lehet, tátink Magyarországon!
Baross János: Az antant csalód 

ni fog a Rajnánál és
csalódni iog a kisálltam a Duna 
vonalán Is, ha azt hiszi, hogy a 
demokratikus baloldalban titkos 

segitöcsapatokra lelhet.
(Zajos helyeslés a Ház minden olda­
lán.)

legyünk vele tisztában, hogy a 
magyar nemzet nem 14 várme­
gyében van becsukva, a magyar 
nemzet mindenütt él, ahol szerte 
a világon magyarul éreznek, vagy 

magyarul beszélnek.
A nemzet fele, sitiéiv kivid él a 

csonka ország határain halálra vau 
itéiive.

Dénes István: A másik fele itt 
bent van halálra ítélve.

Baross János: Amikor ilyen a 
helyzet é-. amikor látjuk. Európában 
a kedvező történelmi esemény eket, az 
idegen nemzetek képviselői közt kiál­
tottam bele az éjszakába M gyár or­
szág helyzetét. Római, valamint itteni 
felszólalásommal csupán . zt céloztam, 
hogy a kormányt okosabb, egészsége­
sebb külpolitikára való áttérésre kény- 
szeritsem. (Zajos taps a b—liOldalon.) 

Ezután következik i napirend.
Az elnök javasolja. Itogv a Ház leg­

közelebbi ülését pénteken délelőtt tíz 
órakor tartsa és a napirendiére a vá­
lasztójogi törvény javaslat tárgyalását 
tűzzék ki.

Ülés vége délután két érakor.

Romániát nem érdekli 
a Habsburg-kérdés
Bukarest, május 7. Avarescu 

tábornok és Marghilmnan napok 
óta táDíváinak a vezetésük alatt 
álló Két párt fúziójáról. A l.upta 
jelentése szerint a két pánt veze­
tősége megvitatta azt az eshető­
séget is. hogy Magyarországon 
esetleg újból a Habsburgok ke­
rülnek trónra. A pártvezérek ki­
mondták, hogy ennek megvaló­
sulása nem érinti Románia éi ele­
kéit. igy Románia a Habsburg- 
kérdéssel szemben közömbös 
marad. Ha a Lupta jelentése 
igaz, akkor ez annál nagyobb je­
lentőségű. mert ma már minden­
ki Avarescuban látva a legköze- 
lebbi román kormány elnökéh_

A város uj állami iskolákat létesít
A kultuszminiszter rendeleté éltei­

mében u múlt havi közigazgatási bi­
zottság uira beosztotta a Debrecen 
határában levő tanyai iskolák körze­
teit. Eddig 17 ilyen körzet volt. most 
4 újat kreált a közigazgatási bizott­
ság: ezek a Boldogfalva- Tégláskert, 
a Hármashegy, a Köntösgát és a 
Hartstein-tanya.

A közoktatásügyi miniszter kötelez­
te a várost, hogy már ez év szentem-- 
herében nyissa meg a négy körzetben 
a négy iskolát, lehetőleg uj épületben, 
de ha ez nem volna lehetséges, más e 
célra igénybevett középületben. Úgy a 
miniszter, mint a közigazgatási bizott­
ság szabad választást engedett a vá­
rosnak, hogy községi, vagy állami is­
kolát létesít.

A városi tanács dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok előterjesztésére tigy 
határozott, hogy állami iskolát létesít 
s a nagy költség miatt egyelőre nem 
építteti fel a négy iskolát, hanem köz­
ül,illetékbe1. hely ezi el._____________

Saját készítésű
fehérnemüek
HERMAN és FRiEDMANNÁL

Piac-utca ÍO.

A szociáldemokraták semmi okot sem látnak 
a passzivitás feladására

Budapesti tudósítónk jelenti:
A szociáldemokrata párt par­

lamenti frakciói a ma délelőtt 
Barkas István elnöklésévol illést 
tartott, amelyen a palitikai hely­
zettel foglalkoztak. Megállapí­
tották. hogy a reakció épen úgy 
tombol, mint azelőtt, tehát sem­
mi okot nem látnak arra. hogy 
c passzivitást felad iák.

Sándor Pál támadása 
Vázsonyi ellen

Az Erzsébetvárosi Kaszinóban 
ma vacsora volt. amelyen Sánc

dór Pál clcsliangu beszédet mon­
dott Először Ehrlich U. Gusztá­
vot haszontalan árulónak ne­
vezte, maid Vázsonyit támadta 
szokatlan modorban. Vazsonv i
_ mondta — szellemes ember,
zeniális. de okos sohasem volt, 
romboló volt, aki a maga eszé­
vel nem tudott építeni és _ csak 
szerencsétlensége a zsidóságnak. 
Tisztességes, puritán ember, de 
a politikája rossz és haszonta­
lan.

A Kúria ítélete szerint Gyón) Géza 
verseit szabad szavalni

Kolos Ernő színművész szavalatának epilógusa — A ,,Cézár, 
én nem megyek“ cimü vers nem a nemzet, hanem az ural­

kodók önkénye ellen izgat

Debrecenben 1920 nyarán Kollner 
Kolos Ernő színész egy kaba-réelőadás 
keretében cl.szavalta (lyoni Géza:
,,Caesar, élt nem megyek" cirnii közis­
mert kékemé vét. A kir. ügyészség 
izgatást látott a vers elszavalásáhan 
és ezért vád alá helyezte Köttner K”- 
i»s Ernőt a katonaság intézménye el­
leni izgatás büntette miutt. A debre­
ceni törvényszék felmentette u vádlot­
tat. Az ügy azonban az ügyész teleb- 
bezése folytán a kir. tábla elé került, 
melynek büntető tanácsa bűnösnek 
mondta ki Kollner Kolos Ernőt és 
igy hónain fogházra ítélte. Az ítélet­
ben a vádlott megnyugodott, dr. 
Licberrnanit Henrik védő azonban fel­
mentésért a Kurtához ielebbezeíí.

A Kúria Rátlt Zsigmond kúriai má­
sodelnök elnöklete alatt működő ta­
nácsa a napokban foglalkozott az ügy- 
gyei és a tábla Ítéletéi megsemmisítve 
Kimentette Kollner Kolos Ernőt a vád 
ah'd.

A kúriai Ítélet indokolása a kővet­
kező: A világ háború folyamán kato­
nai szolgáltam bevonult, hadi szolgá­
latát híven teljesítő, az orosz hadifog­
ságban elhalt, de magyar szívből és 
lilékből lukadó örökbecsű költeményei­
vel halhatatlan emlékűvé vált Gyóni 
Gézának 1913-ban megirott „Cticsár. 
én nem megyek" cimü költemény ének 
tartalmából a katonaság intézménye, 
vagy a fegyveres erő és ezek intéz 
menyei, avagy az országgyűlés’, vagy 
az ország kormányzóját együttesen 
megillető hadüzenet joga elleni izgatás 
tenforgdsát megállapítani nem lehet 
Ez a költemény nem ilyen célzatot 
tüntet fel, hanem annak politikai vo­
natkozásban csak egyféle értelmezést 
lehet tulajdonítani. A költemény szer­
zője az uralkodóknak nemzeti érzéstől 
és érdekektől távol eső, a nemzeti 
akarat nyilvánítását lenyűgöző, vagy 
ti nemzeti akaratiul épen ellentétbe he- 
ivezlit áö viselkedését bírálta. /I költe­
ményben csupán az uralkodó hatalmi 
és hóditó vágyból keletkezett, kizá­
rólag az uralkodók egyéni vagy csa­
ládi érdekeit szolgáló autokratikus há­
borús rendelkezéseit akarta a szerző 
a költői szabadság és törvény által 
megengedett határokon belül, a spa­
nyol örökösödési háborút allegorikus 
formában felhasználva, bírálat és han­

gulatkeltés tárgyává tenni.
Ezek szerint a vádlott által elszavalt 

költemény büntetőjogi beszámítás alá 
cső izgatást egyáltalán nem tartalmaz, 
amit az a körülmény is támogat, hogy 
a költeménynek sajtó utján való ter­
jesztése miatt eljárás sem lett indítva. 
A költeményt a vádlott csak kabaré­
éi-.adás keretében, szórakozás végett 
szavalta, olyan időben, amikor Ma­
gyarországot háború veszélye nem fe­
nyegette és igy, mivel a biiutudatos 
mindek is hiányzott, a vádlottul tíz 

ellene emelt vád alól lel kellett men­
ti tű.

Uradalom a budapesti 
Városi Színháznál

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma este az egész fővárosban nagy 

riadalmat okozott a Budapest minden 
részéből a Városi Színház felé felvo­
nuló tűzoltóság. Autókon, régi lovas 
kocsikon, hiitalmus fecskendőkkel és 
tolóié Irakkal rohant ti tűzoltóság a 
színház felé, ahonnan a központi tiiz- 
őrség tiizjelet kapott. A színházban 
rendesen folyt az előadás s a közön­
ség mit sem tudott, u liizriaáalomról. A 
vaklármát vagy a tűzjelző készülék 
technikai hibája, vagy tévedés okoz­
hatta.

Molnár-Tóth éhségsztrájkba 
kezdett

Budapesti tudósítónk jelenti:
Mint ismeretes, a napokban a ki­

rályi Kúria helybenhagyta Molnár- 
Tóth József halálos Ítéletét. Molnár- 
Tólli József, amikor megtudta, hogy a 
Kúria halálos Ítéletét helybenhagyta, 
cellájában önkívületi állapotba cselt. 
Azóta egyfolytában» önkívületi álla­
potban van, éjszakáit ébreit tölti, gyöt- 
relittes víziókkal küzd, egész testében 
remeg, beszélni nem tud és állandóan 
orvosi felügyelet alatt ál.

Négy nappal ezelőtt különbeni éhség­
sztrájkba kezdett börtönében. Az éh­
ségsztrájk negyedik napján, tegnap 
már annyira legyengült. Iiogy a hibára 
sem tudott felállni. A fogházgondnok 
kérésére orvos ment hozzá és tegnap 
már mesterségesen táplálták.

Molnár-Tóth József kézzG-lábbal 
kapálódzott, amikor a csövet a szá­
ján keresztül a gyomrába dugták és 
azon keresztül juttattak táplálékot tes­
tébe, a fogházőröknek keltett őt le­
fogni.

Ha elutasítják a kegyelmi kérvényt, 
ami valószínű, — akkor a napok­

ban már kihirdetik Molnár-Tóth ló­
méi előtt a halálos Ítéletet és a ki­
hirdetéstől számított 24 órán belül 
végre is hajtják rajta.

Állmaim Imre temetése
A római katolikus temető kápolná­

jánál hatalmas gyászoló tömeg gyűlt 
össze ma délután, hogy utolsó bucsut 
vegyen Altmann Imrétől, n Csoko- 
nai-szittház mindenki dtaf szeretett, 
tisztelt és becsült titkárától s a ked­
ves, jó embertől, fömőtt sorokban 
vette körül a gyászába sereg a dél­
utáni napsütésben virágokkal, koszo­
rúkkal elborítottam kiemelkedő barna 
koporsót. a koszorúk és virágok 
egy része el se fért rajta amely 
mellett a gyászoló család: testvérei 
és Márk Endre udvari tanácsos, a 
Csokonüi-sz.inház társulata és műszaki 
személyzete, élén Kard s s Géza 
igazgatóval és a debreceni újságírók 
állottak: a várost dr. Csűrös Fe­
renc kiilturtanőcsnok képviselte.

\ Csdkonai-sziiihÁz énekk- ra által 
előadott Mért oly borit- kezdetű 
gyászaiul után megkezdődött a gyász- 
szertartás. amelyet dr. L. i n d c n h e r- 
g e I János pap i prclátus végzett 
n,-,gy papi segédlettel. \ Ciruimde- 
derunt tue felségesen komor daII-ma 
■-iratommal töltötte meg a kápolna 
előtti teret, mindenki ejtett egy-cgy 
könnyet a jó havát és jó ember után. 
C s e r n ti s János kántor egyházi éne­
ke után megindult a koporsó a sir 
felé, amelynek nyitott szájánál 
egyházi szertartás után Müller Má­
tyás igazgatóhelyettes lépett" a kopor­
sóhoz s búcsúztatta el szívből jött 
szavakkal K rdoss Géza nevében Alt­
mann Imrét, az önfeláldozó, mindig 
tevékeny, vasiakaratu és szorgalmú 
titkárt és ,t példát mutatóan becsüle­
tes embert s megfogadta, hogy az ó 
szellemében dolgoznak to Váll h. T h n- 
t óczv Gyula a C-okonai-sziuház tar 
-illatának nevében mondott istenhnz- 
zátlót a hűséges és n gyón szeretett 
barátnak, a debreceni újságírók utolsó 
üdvözletét pedig ázat h itt á r y Zol­
tán tolmácsolt1 a régi kolléga Kopor­
sójánál. a meleg barátság és ragasz­
kodó szeretet búcsúszavait adva át 
minden debreceni újságíró kedves 
1' atyjának.

A koporsót lobocsátották a homok - 
sir mélyére s az első göröngyökkel 
együtt mindenfelől hullni kezdtek rá a 
virágcsokrok és virág-zál-k. inig 
örökre elfedték Altmann Imre földi 
tetemét azok szeme éltől, akik őt aus - 
nyira szerették.

Üzletfeloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó- és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, 
karton, voél, barchet, flanelt, női, férfi és gyermek-harisnya, zsebkendő ás rövidárut

mélyen leszállított érben árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-utca 37., Burgondla sarok.

Kommunista bombagvárat fedez­
tek fel Varsóban. Varsóból jelentik: 
Május elsején ogv Iromba robbanásból 
kifolyóan a független agrárpárt Isti} i- 
ségeihott hombamüliclvt fedeztek fel. 
anielv nyilván a kommunisták céljait 
szolgálta. Mint a bombák készítőjét 
egy Troianovsiztki nevű embert letar­
tóztatták. Szopel képviselőt, aki szál­
lás lmján az ét száléit a párt helyisé­
gében töltötte el, letartóztatták Szopel 
kimentette a sajtó képviselői előtt, 
hogy a robbanáshoz semmi köze s 
hozzájárult a szigorú házkutatáshoz. 
Ennek során egv asztalkendőbe elrej­
tett piroxilint találtak. 1 roianovszkit, 
akit súlyos sebekkel kórházba vittek 
még nem leltet kihallgatni. Azokban a 
helyiségekben, ahol a kommunisták és 
az agrárpárt hívei szoktak megfor­
dulni, házkutatást tartottak. Hivatalos 
jelentést még nem adtak ki.
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A meztelen leányholttest bon­
colása nem szolgáltatott újabb 

adatokat
A nyulasi bikakutban talált meztelen 

leányihiolttcst ügyében erélyesen fo­
lyik a nyomozás, Gyulai Margit bor- 
leány rejtélyes halálára azonban ed­
dig nem tudtak világosságot deríteni. 
Az a föltevés-, hogy a szerencsétlen 
pincérleány ön gyilkos leit volna, nem 
nyeri beigazolást, valamint azt sem si­
került megállapítani, hogy kéjgyilkos- 
stíg történt-e.

A -megejtett boncolás adatai szerint 
a halált fulladás okozta, a holttesten 
külső erőszak nyomait felfedezni nem 
lehetett. — A boncolás eredményeit 
egyébként nagyon befolyásolta az, 
hogy a fiatal leány holtteste úgyszól­
ván egész éjszaka a vízben volt és 
igy eltűntek nz"k a nyomok, amelyek 
esetleg alapul szolgálhattak volna a 
nyomozásnak. A csendőrség a kör­
nyékbeli tanyákban cs az országúi­
mén ti őrházáknál folytatja- a kutatást 
cs igyekszik pontosan megállapítani, 
hogy Gyulai Margit eltűnésének ideién 
kik tárlak azon a környéken.

A bikák útból, ahol a szerencsétlen 
pincérleány halálát lelte, kimerik 
vizet -és kitisztítják a kutat, nehogy a 
bomlásnak indult holttesttől megfertő­
zött vízből igyanak az országúiról le­
térők.

A nacionalisták visszaélései miatt egyes kerü­
letekben u] elnökválasztás lesz Németországban

Berlin, május 7. A szociális 
tűk, mint ismeretes, óvást 
emeltek Hindeiiburjí megválasz­
tása ellen. A választási bizott­
sághoz intézett beadványukban 
azt panaszolják, hogy 

különböző kerületekben rendkívül 
nagy mértékű visszaélések történtek

A választási bíróság már tt 
napokban megvizsgálja ezeket a 
panaszokat és ha a valóságnak 
megfelelnek.

érvényteleníti azoknak a kerüle­

teknek választását, amelyekben 
visszaélések történtek.

Ebben az esetben a kerületek 
érvénytelenített választási ered­
ményeit levonják a végleges 
eredményből. Ez azonban sém­
in icsc-t re sem változtathatja me"' 
az elmúlt választás eredményét. 
Azok a hírek, a inelvek arról 
szólnak, hogy a. bíróság esetleg 
érvénytelennek jelenti ki az 
egész választást, minden alapot 
nélkülöznek.

Egy érdekes kényszeregyezség 
száznegyvenhárom hitelezővel
rendelettel ellentétben csak harminc 
százalékot ajánlott lel a hitelezőknek, 
százaléot ajánlott lel a hitelezőknek.

Dávid Peroné Hatvani-utca 9. szám 
alatti rőfödkereskedö a napokban fi­
zetésképtelenséget jelentett he azzal, 
hogy 295 millió koronát érő vagyoná­
val szemben 772 millió korona a tar­
tozása és kérte a kényszcrcgyczscgi 
eljárás megindítását.

Dávid Peron-e kényszie-regyczscgi 
ügyének egy nagyon érdekes és ha­
sonló ügyeknél eddig még elő neun 
fordult momentuma van. A legújabb 
kormány rendelet ugyanis előír ja, hogy 
az adós köteles legalább 10 százalékot 
felajánlani hitelezőinek. Dávid Derate 
azonban csak áh százalékai kínált it I 
a hitelezőknek és a hitelezőinek éh 
szánuléku már el is fogadta ezt az 
alacsony százalékot. Az alacsony, .30 
százalékos kiegyezési akip elfogadásá­
ról a hitelezők nagy része írási is 
adott át Dávid, Ferenc ügyvédiének, 
Aczct Jenő dr.-mák.

A tárgyalást már ki is tűzték az 
érdekes kényszeregyezségi ügyben és 
Szép László dr.. törvényszéki btró 
június 15-én fogja tárgyalni az ügyet. 
Az alacsony egyezkedési alapon kiviil 
egy másik érdekessége is van az 
ügynek. A hitelezők száma ugyanis 
143. Dávid Derate a hitelezők terén 
rekordot ért el. Debrecenben cs vidé­
kén -eddig még egyetlen kereskedőnek 
sem sikerült ennyi hitelezőt szerezni.

Dávid Pereme a kénys-zeregyvzséget 
kérő beadványában előadta. hogy 
azért ment tönkre, mert hónapokig 
súlyos beleg volt, operálni is kelV.l s 
üzletét nem tudta vezetni. A betegsé­
gén kiviil a kölcsönösszegek után já­
ró kosztkamat is hozzájárul! ahoz, 
hogy anyagilag lünkre jusson.

Tüzet okozó rövidzárlat. Ma
reggel 0 órakor EhritreicJi Menyhért 
Kossuth-utca 42. szám alatt levő la­
kásán tk'iz ütött ki. A villanyvezeték 
rövidzárlat következtében kigyult és 
mintegy* 10 inéte-r hosszúságban el­
égett. A gyorsan kivonult tűzoltóság 
azonban elejét vette iá tűz (erjedésé­
nek. A kár jelentéktelen,

Egy debreceni kereskedő tizenhatmilliárdos 
kártérítési pert indított az állam ellen

Katz Ignác visszaköveteli a kincstár által lefoglalt anyag" 
raktárát — A községi bizottság felfüggesztette a kártérítési 

eljárás tárgyalását
Hatalmas arányú kártérítési mir 

foglalkoztatta szerda délután a köz­
ségi bizottságot. Katz Ignátz debre­
ceni kereskedő ugyanis a kincstár el­
len közel 16 milliárdos kártérítési pert 
indított a debreceni törvényszéken. A 
törvényszék azonban mivel hadi szol­
gáltatásról volt szó. per.gáltó okot lá­
tott fennforogni és az illetékes köz­
ségi bizottság elé utalta az ügyet.

y»s.s Károly dr. városi tanácsúik 
elnöklete alatt egész szerda délután 
tárgyalták az érdekes ügyet a községi 
bizottság előtt, ahol Katz Ignátz kép­
viseletében Tyrnler Oszkár dr. ügy véd 
jelent meg. A katonaságot Pétcrlíi fő­
hadnagy képviselte.

A szenzációs per elózmé-nv-ci egé­
szen 1919-ig nyúlnak vissza. Katz Jg- 
ir.átz ugyanis 1918-ban a románok altat 
rendezett árverésen óriási -mennyiség14 
hadianyagot, barakkot vásárolt ösz- 
sze. A galíciai frontról Debrecenbe 

hordott különféle hadi felszerelési tár­
gyakat. rossz ruhákat. Képrészeket, 
szekereket, csöveket majdnem teljes' 
egészében megvásárolta és a mai ér­
ték szerint ló milliárdot fektetett a 
vállakózásba. Nagv minink assar eget 
fogaikozlátott és megkezdte a vasá­
réi anyag feldolgozását. Ugyanak­
kor. amikor Katz Ignátz vásárolt a 
város is részt vett az árverésen és 
nagv értékű faanyagokat vásárolt a 
románoktól. A Katz Ignátz által vásá­
rolt anyagokról szóló kimutatásban 
yan egy tétel, amely szerint 60 vagon 
a harctérről hazakerült ócska vasat 
vett meg és ez az -egy tétel is mu­
tatva. hogy miiven nagv arányit vál­
lalkozásba kezdett.

X nemzeti hadsereg bevonulásakor 
azonban megakadtak az anyag feldol­
gozási munkálatok. Katz ugyanis je­
lentkezett a körlctparaiiiicsiiokságon és 
elmondta, hogy a románok altul ren­
dezett árverésen nagv mennyiségű 1 
hadianyagot vásárolt. 1 tiszti bizott­
ság meg is vizsgálta a Ka/z Ignátz 
által összevásárolt Itadíclszen'lcsi 
anyagot. Sorra iárlák a volt katonai 
unyuggyiiitő áll°másokat. leltárt vet­
tek fel az összehalmozott anyagok­
ról. a torony'magasságra összetninvt 
harctéri szekerekről, r-’-zsetás talmit i 
konyhákról. íabarakokról és több va­
gon rongv. ruha és szőrme raktárról.
A raktárak átvizsgálása több ’távol 
vett igénybe. .1 huáiíelszaölesek közül 
azokat, amelyeket még lehetett hasz­
nálni. a katonaság igénybe is volle.

.4 lcltdr°zás beidéző se utált Katz 
Ignátz ellen orgazdaság büntette el­
mén eliurást indítottak. Letartóztatták 
és vagyonát zár alá vetlek, a raktál ai- 
Iwi: összegviiiiiitt anyagokat lefoglal­
ták. Katz Ignátz közel hat hónapig 
volt fogva, mig az iigve folvl a deb­
receni ti.:' énvszéken. A tárgyalások 
során minden fórumon felmentették 
Katz Igmitzot.

A törvényes fórumok beigazoltunk 
vették, bogv jóhiszeműen iáit el ami- 
k r agyar is nyilvános árverésen meg­
vásárolt t a hadianyagokat.

Az utolsó /ót 1922-h n nrnidti ki a 
debreceni kit. Ítélőtábla, atne’y Ingerc­
sen iiui.ii,(He Katz Igmitzot az or­
gazdaság vádja alól és elfogadta azt a 
védekezését. Ii°gy amikor a város is 
vásárolt, ö nyugodtan vásárolhatott 
abban a tudatban, hogy nem követ el 
hűn lelendő cselekményt.

Katz Ignátz amikor hat hónain fog­
sága alán kiszabadult, zsúfolt raktárát 
üresen találta. Az anyagokat közben 
elhordták. Ijünnörének befejezése utáni 
Katz Ignátz megindította a kártérítési 
pert ti kincstár ellen. Felszámította az 
anyagbeszerzési árát. az anvag feldol­
goztatás költségeit és igv valorizált 
értékben közel ló milliárdot tesz ki 
azaz összeg, amelyet Katz Ignátz kö­
vetel a kincstártól.

A hatalmas per iigve 1924-ben már 
uttv állott, hogy kilátás volt az 
egyezkedésre, de meghiúsult, mert 
felsőbb helyről utasítást ka Utak a ka­
tonaság képviselői, hogv egyezkedni 
nem lehet.

A községi bizottsági tárgyalásom 
Katz Ignátz képviselőié Tyroler Osz­
kár dr. iigvvcd ismertette a hatalmas
port. Közjegyzői okiratokkal és bíró­
sági döntésekkel igazolta, hogy Katz 
Ignátz jóhiszeműen hírt el. ugyanúgy 
mint a város a ha rak ok és hadianya­
gok vásárlásánál és kifejtette, hogy 
az anyagok, mivel azokat a tibia jog­
erősen feloldotta a zárlat alól — Katz 
Igmitzot illetik meg.

A bizottsági tárgyaláson «cm sike­
rült érdemlegesen határozni. A tárgya­
lást felfüggesztették és a iövő héten 
fogják folytatni.

Bencze Mihály.

A hajdudorogi legénybucsu 
a kir. tábla előtt

A vádlottak büntetését felemelte 
a tábla

Hajdudorog hires verekedő legényei 
évek óta két ellenséges táborra osz­
lottak. V egyik csapat vezére Tator- 
jáit György, a másiké pedig lótli 
György volt. A legények minden al­
kalmai megragadtak a verekedésre és 
egymást érték a heves összetűzéseik 
a két csoport közt.

Tavaly nyáron a Roth-íéle korcsmá­
ban összetalálkozott a két társaság, 
ügy ideig békésen voltak, de mikor a 
bor a fejükbe szállt, kötekedni kezd­
tek egymással. Mihamar előkerültek 
a fokosok, tarkók, rövidítyclü hul­
lák és

Tóth György legényei pár perc 
alatt kiverték a korcsmából la­

tor,iónt és társait
A verekedés hevében Gyúró Aulait 

annyira összeverték, hogy az pár órai 
szenvedés alán sérüléseibe belehalt. 
Súlyosabb sérüléseket szenvedtek Oláh 
József, Venczel Mihály és latorján 
György is.

A debreceni kir. törvényszék a té­
len volttá felelősségre Tóth Györgyöt 
és társait, Simon Imrét. Simon Antalt, 
Szakái Imrét, Tóth Jánost, Tóth Ist­
vánt, Papp Mihályt, Tóth Imrét és 
Tóth Vitait. A bíróság halált okozó 
stilyos testisértés bűntettében mondta 
ki bűnösnek a legényeket. Tóth Györ­
gyöt, Simon Imrét és Tóth Istvánt íe-

jenkint egy évi hat hónapi börtönre és 
■iilégytnillió korona pénzbüntetésre Ítél­
te. Simon Antalt és Szakái Imréit 10 
hónapi börtönre és 4 millió koronára, 
Tóth Jánost. Papp Mihályt, Tóth An­
talt és Tóth Imrét íredig íqjcnkint 8 
hónapi börtönre és cgy-egy mitl.ö ko­
rín« pénzbüntetésre Ítélte a bíróság.

Az iigy felébbe zés folytán az ítélő­
tábla elé került, amely dr. Oláh Miklós 
tanácselnök elnöklete alatt ma hozott 
Ítéletet a bibi perben.

A tábla megváltoztatta a törvény­
szék Ítéletét és lényegesen súlyo­
sabb büntetéssel sújtotta a vádlot­

takat.
Tóth Györgyöt és I óth Istvánt 4 

évi (egyházra, Simon Imrét 3 évi 
(egyházra, Szakái Imrét és Simon An­
talt egy évi és Irat hónapi börtönre, 
Tóth Jánost, Tóth Imrét és Papp Mi­
hályt pedig tizhónapi börtönre Ítélte a 
tábla.

Az Ítélet ellen a védők, Aczel Jenó 
dr.. Fényes Endre dr. cs Duróczy Jó­
zsef dr. semmisségi panaszt iclcn- 
tettek be.

Börtönre Ítélték a rokkantak 
részére gabonát gyűjtő szélhá­

mosokat
Szélhámos kőrútjuk közben házasság­

szédelgéseket követtek el.
A debreceni kir. törvényszék bünte­

tő tanácsa Kohdry József dr. tanácsel­
nök elnöklete alatt érdekes btiimerben 
hozott csütörtök délelőtt ítéletet. Jacz- 
kovics Géza mészáros segéd es 
Deutsch Géza ikercstoxtóseged 192.5- 
l-,an és 1924-ben sorra tárták a bakin 
városokat cs a rokkantak rész-ár - ga­
bonát és élelmiszert gyűjtöttek. Az 
összegvü.Uött gabona értéke akkor 
meghaladta a 10 millió koronát. A 
gazdálkodóknál úgy szerepeltek, mint 
a hadirokkantaikat gvámolitó egyesü­
let megbízottai. .4 szélhámosok az 
összegyűltöt! gabonát eladták cs uz 
árából nagy lumpolásokat rendeztek. 
Jaczkovics Géza Haiidudorogon házas­
ságot igéit Gucsi Annának, és mint 
vőlegény két hónapig ingyen kosztolt 
c leány szüleinek lakásán. Amikor a 
leány szülei észrevették, hogy Jaczko- 
vies becsapja őket. elzavarták a ház­
tól. A derék mészáros segéd nem esett 
kétségbe, átmieinit Hajdúnánásra és ott 
meg Rékáss.v Annának ígért házassá­
got és egy hónapig a házánál is étke­
zett ingyen a leendő téri jogán.

A tárgyaláson mind a kette« azt 
hangoztatták, hogv ők a begyűjtött bú­
za cs élelmiszer fejében cserébe a ha­
dirokkantuk által készített képeket és 
íaia.ragvánvokat adtak. A gyűjtésből 
befolyó összeget át akarták adui az 
egyesületnek, de a vidéki ut költségei 
felemésztették a bee.vilit összeget és 
azért nem tudtak elszámolni. A bíró­
ság TI tanul hallgatott ki. A tanaik va­
lamennyien felismerték Jaczkovics Gé­
zában es Deutsch Gézában azt a. két 
fiatalembert, akik fuvaros szekérrel 
gabonát gyűjteni jártak a rokkantak 
javára.

A bizonyítási cl járás befejezése után 
Und Kálmán kir. ügyész tartotta meg 
vádbeszédéi és sulvos büntetés kisza­
bását kérted A védők Aczél Jenő dr. 
és I ráter Laios dr. envine büntetés ki­
szállását kérték. \ bíróság rövid ta­
nácskozás után meghozta az ítéletet, 
a.nveh szerint bűnösnek mondták ki 
Jaczkovics Gézái cgyrcndhcli fol.vlató- 
lcgttsten elkövetett csalds bűntettében 
es ezért összliiintcti'siil másfél évi bör­
tönre ítélték, [tausch Géza cgv évi 
és három hónapi börtönt kapott. Az 
Ítélet .jogerős.

Elítéltek egy gondatlan anyát 
gyermeke haláláért. Nyi-nnyák Józseíné 
debreceni asszonynak tavaly 3 éves 
Anna nevű leánya a földön felejtett 
marólugos csuporból ivott és pár napi 
kínos szenvedés után meghalt. A gK'n- 
datl-u anya ellen meginlult az eljárás 
és. a debreceni törvényszék ma gon­
datlanságból okozott entberölés vétsé­
géért 500,000 korona pénzbüntetésre 
nulte. Az ilélet jogerős.

ti
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A FI-FI Debrecenben
A sert, ^melyben a cenzúrára be­

lüli darabok bevonulnak a debreceni 
színház sztnpaddra, a Tüzeli nyílóim 
men. Azután uz AsszonydUfnzal jött 
el h°zzdnk u Renaissance Színház tö­
kéletes előadásában s most Íme, há­
rom esztendei várakozás után belátott 
a tiltom humora, Ízes szatírával teli 
Iránéin operett, a Ti- Ti is. A színigaz­
gató három évvel ezelőtt vásárolta 
meg az operettet s akkor még az 
volt a kérése, hogy Tisztikul előadá­
sokban hozhassa szilire. A városi ta­
nács ezt sem engedélyezte, noha abban 
az időben Magyarország minden vi­
déki színháza zsúfolt házakat kapott 
a Fi-Fire. Az élet fordulatai igy csú­
folják meg az akadékoskodó vaskala- 
pOt; ma rendes előadásokon jön a 
Fi-Ft, mint a Csokohai-szinház delieit- 
jcnek enyhítője, u társulat tovább- 
táplálója. Nem fontos, hogy beváltja-e 
a reménységeket, bár azt hisszük, hogy 
meglesz iránta az érdeklődés. Ali nem 
ezért örülünk a Fi-Fi előadásának, ha­
nem, meri a harmadik darab immár, 
amely dltöri a cenzttru tahit s az 
egyedül illetékes cenzor, a közönség 
elé táncol könnyed, szitlagcsoliros gö­
rög ruhájában. Evőé Fi-Fi!

— A Tudományos Akadémia vá­
laszló naggyülése. fitidapestr-l Men­
tik: Csütörtökön délután a M>gyar 
Tudományos Akadémia közgyűlést 
ta-tott, amelynek egyetlen tárgya az 
elnök és a másodelnök megválasz­
tása volt. Elnökit] ismét immár nyol- 
cidizben Berzcviczy Albertet válasz­
tották meg, másodelnökül pedig Illos- 
\ay dr.-t. 5 órakor kezdődött a vá­
lasztó naggylilés. Az első osztályba 
beválasztották tiszteletbeli tagul dr 
Ravasz László dunamelléki rcf. piis 
pököt, rendes tagul Horváth Cirill, le 
vciező tagul Zichy István grófot. A’ 
második osztályba tiszteletbeli tagul 
megválasztották Károlyi Árpádot, ren­
des tagul Takács Sándort, levelező 
tagul Molnár Gyulát és Antalt és 
Gombos Ferenc Albint, A harmadik 
osztályba tiszteletbeli tagnak meg­
választották gróf TelekV Pált.

— A debreceni cserkészek Oaszor 
szágban, A debreceni cserkészek a 
nyáron hosszabb olaszországi táboro­
zásra indulnak, amelynek költségeire a 
szegény tanulók tfámogatást kértek.
A tanács IQfili aranykoronát sza­
vazott meg a cserkészeknek.

— Zoltay Lajos és Ecsedi István 
'eszik át a Déri-múzeum anyagát A 
városi tanács mai illésén megtette az 
előkészületeket a Déri-muzcum anya- 
emiuk átvételére s ezzel a munkával 
Zoltay Lajos imizeumigazgatiit és dr. 
I.csedy István könyvtárigazgatót bízta 
meg. \z anyagot a városi képtár két 
lei méhen helyezik el s a rich vécén 1 
'■-lse 1 akarók pánevlszuhájáhan csak az 
ezüst és aranytárgyakat deponálják.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ee 
Tcnc-utcai templomban: pénteken estei 
1 Szombaton reggel háromnegyed 7 
délelőtt fél 11, délután 5 és este hú 
romnegyed 8 órakor. Hótköznapok n 
reggel egynegyed 7, este egynegyed 
8 órakor. A Kápolmisi-mcoi tenrplom- 
bau szombaton reggel fél 8 órakor. M 
elöljáróság.

Elítéltek egy vigyázatlan kocsist.
kapás Dezső kocsis tarwaly Püspök­
ladányban. vágtató szekerével elgá­
zolta Papp János íöldmiwst. aki _’i) 
napon tul gyógyuló sérülést szenve­
dett. A debreceni törvényszék ni a dél­
előtt Kapás Dcz öt súlyos testiser les 
\ étségéért 250,000 korona pénzhiintc- 
tésre ítélte és kötelezte egymillió ko­
rona költség megtérítésére.

— Dr. Baltazár Dezső oiispök az 
amerikai társadalomról. A Debreceni 
Kálvinisták l'emplomegvesiik: tériek 
előadásokat rendező szlakosztálya má­
jus 9-én dél ti lián fél o órai kezdettel 
rendezi kilencedik irodalmi délutániját 
a református fögimázimn tornatermé- 
heti. Az irodalmi délután műsora a kö­
vetkező: I. A főiskolai kántiis köir- 
viieke. 2. Dr. Sálláv Laiosné szakosz­
tály 1 elnökinő üdvözlő beszéde, 3. Dr. 
Baltazár Dezső püspök elővclása az 
altiét lkai társadalom pszihológiáiárol. 
4. Szutor Béla zongorajátéka, 5, Régi 
ima gyár zenegyöngyök. előadja a Re­
formátus Tanítóképző zenekWra. o. Di- 
csőffy Annusén szavalata. 7. A főis­
kolai kán tus karéneke. Az ircídMlmi 
délutánra jegyek 10 és 5 czicir koro­
nás tlnWan a Méliusz könyvkereske­
désben és a központi lelkész! hivatal­
ban (Kálvin-tér 17.) kiaipliMók. Külön 
névre szóló meghívót nem bocsát ki 
a rendezőség. Az összes bevételek és 
a ícliilfizetévék a Kálviniiáz építési 
alapjára fordittatnak.

— Székely ünnepségek Debrecen
ben. A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesületének Országos 
Szövetsége hulapesti, szegedi, pécsi 
debreceni, soproni, keszthelyi és ma­
gyaróvár! tagegyesiilietöiniek részvéte 
lével május 16-án és 17-n Debrecen­
ben tartja országos közgyűlését a me­
nekült erdélyi társadalom vezetőinek 
a Széklytársasáig és az ifjúsági testü­
letek tagjainak jelenlétében. A kon 
grefszus nagysztafodis-u székely ünnep 
ségekkel és a debreceni SZEL HE 
zászlószentelésével kapcsolatos, ame­
lyeknek diszclnökéiil a SZEEHEOSZ 
Horthy Miklós kormányzót kérte fel 
gróf Bethlen Litván miniszterelnök fő- 
védnöksége mellett. A kétnapos ütnie 
pely fő programja: május 16-án dél 
után a mintegy száz főnyi vendégse 
reg ünnepélyes fogadtatása a pálya­
udvaron, országos közgyűlés a kollé­
giumban. este mii\ észcstély az Arany; 
Bikában a legelőkelőbb erdélyi szár 
tnazásu fővárosi művészek részvéte­
lével. Vasárnap délelőtt az aj zászló 
egyházi megáldásja, délben diszköz- 
gyülés a vármegyeház dísztermében 
Itt az iiime.pl beszédet Kolozsvári' Bá 
lint szegedi egyetemi professzor, a 
szövetség disztagja tartja, amelynek! 
végeztével Tiszántnl és a menekül 
társ. el ah mi legkiválóbbjainak dbv.tag 
gá avatása következik. Délután n pal 
lagi SZÍT HE rendezésében sportün­
nepély. zászlóavatás Pali!egon. Az ün­
nepségek sorát -majális fejezi be.

A Debreceni Ifjak Dalköre í. hó
II-én, hétfőn, a hitközség József kir. 
herceg-utcai dísztermében ktiltu rej­
tély t rendez este 8 órai kezdettel. Az 
estéié fényes miisorral fogja gvönyőr­
ködi etil 1 a közönséget. Az estélyen 
•’/- újjászervezett énekkar fog bemu­
tatkozni. atnele gyönyörű, klasszikus 
énekszámaival tanúságot fog tenni 
arról, hogy kulim hivatásánák, amint 
azt ináir 15 éves múltjaiban sokszor 
kifejezésre is juttatott, a jövő­
ben is eleget fog tenni. Az előadás 
fényét emelni fogja dr. Schlesinger 
Sámuel főrabbi ur előadása az Oru- 
steíti- Brück (.mW tett és Wiener 
I ászló tir szavalata. A dalkör tagjai 
hos'zu heteken ál a legnagyobb am­
bícióval készít Intek az előadásra s 
ige minden remény tvg van arra néz­
ve. hogy a lelkes és miiértő közöu- 
ség a legn agyobb lelkesedésül fogja 
felkeresni ezen knliturális előadást.

Előadás az egyetem technikai 
berendezéséről. A Magyar Mérnök és 
I pílév Egylet debreceni osztályának 
rendezésében Bánó László gépészmér­
nök ..A debreceni tudományegyetem 
u.i klinikáinak melegvíz fűtési berende­
zése. kapcsolatosan az elektromos 
áramszolgáltatással" cimmel a keres­
kedelmi és iparkamara nagytermében 
május 8-kin délután 7 órai kezdettel 
előadást tart, Belépődíj 5000 korona.

Villamos bérlet hamisításért egy 
hónapi fogház. Mészáros Lajos 21 
é'es iparossegéd tavaly nyáron vtl- 
lamosbérletet talált z utcán. A bérlet­
ről lekaparta a tulajdonos nevét és a 
ruiát nevét intü reá. A meghamisitott 
bérlettel azonban nem sokáig utaz­
hatott, mert rájöttek a turpisságra és 
Mészáros Lajos ellen megindult az 
eljárás. A debreceni törvényszék bün­
tető tanácsa ma vonta felelősségre 
Mészáros Lajost és niugáriokivatha- 
niPitás miatt egy hónapi fogházra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.
_A debreceni gyorsírók társasága

a városi tanácstól engedélyi kért arra, 
hogy a Burguncíia-utcai ipariskola egy 
tantermét naponkint bizonyos órában 
használhassa. Az egyesület ügyvezető 
elnöke, dr. Erdős Károly a beadvány­
ban rámutatott arra, hogy Dcrbeceti- 
ben az egyesület milyen nagy munkát 
fűit ki a gyorsírás -népszerűsítése ér­
dekében. A tanács a kérelmet Ivliesi- 
tvtte azzal, hogy a teremért a tár­
saság havi 10 aranykoronát tartozik fi­
zetni.

— Halálos Ítélet után szabadlábra- 
hclvczés. Budapestről jelentik: Idő­
sebb Menkó István kecskeméti gazda 
nemrégiben öngyilkos lett. Három 
gyermeke, ifjabb István. János és Má­
ria örökölte az öngyilkosnak 12 hold 
földjét. A testvérek között napiren­
den voltak a veszekedések az örökség 
miatt, amelyen nem tudtak megegyez, 
ni. Menkó János azutáni egy éjszaka 
zsebkendőiével megfojtotta fiatal bu­
gát. akinek pár nap múlva lett volna 
az esküvője, maid reggel a cseudőr- 
ségre rohant, hogy valaki meggyil­
kolta Máriát az éjiéi, amikor ö nem 
voll otthon. Mialatt a csendőri 'nyomo­
zás íolvt. Menkó János megszökött, 
de végül a csendőrök elfogták. István 
bátyjával együtt. A kecskeméti tör­
vényszék előtt János azzal védekezett, 
hogy István hajtotta fel a gyilkosság­
ra. István azon ham mindent tagadott.
A törvényszék teste orgyilkosság ei- I 
mén mindkettőinket kötéláltali halálra 
Ítélte. A budapesti Ítélőtábla szerdán 
tárgyalta másodfokon az ügyet. János 
ma is azzal védekezett, hogy István 

''amv'.'ára hajtotta végre a gy ilkossá­
got. inig István megmaradt amellett, 
hogy ő ártatlan, baptista. Istenfélő em­
ber. aki sós.'in tudna gyilkolni. Tanuk 
is igazolták, hogy Menkó J-tván csak­
ugyan istenfélő ember, akiről nem té­
telezhető fel, hogy Jánost felbiztatta 
volna a gyilkosságra. \ vádat képvi­
selő főiigvészhelyettes mindkét halálos 
Ítélet helvbemihagvását kérte, inig 
Menkó István védői. Lénáit Béla dr. 
budapesti és Kozácsek Elek dr. kccs- 
keméti ügyvédek Menkó István felmen­
tését és azonnali szabadlábruhelvc/é- 
sél keitek. A tábla elfogadta az ügy­
védek ér ve ősét és Menkó halálbünteté­
séi hely bennhagy ta, ele teljesen felmen­
tette a halálraítélt Menkó Istvánt és 
elrendelte azonnali zsabuellálirahelve- 
zését. Mind a vád. mind a védelem 
képviselete megnyugodott a felmen­
tésben és igy az Ítélet Menkó Istvánra 
jogerős. Míg Momlvó János sírva jelen­
tette he felebbezésct.

Egy rokkant katona öngyilkos­
sága. Berekböszörményben kedden 
Nagy Márton 3,3 éves rokkant haton 
a kik á sáriak padlásán felakasztott 
magát és miire a .hozzátartozói észre­
vették meghalt. Nagy Márton a harc­
téren kapott sérülés következtében el­
vesztette a jobb lábul. Járni nem lu- 
d°tt, csak c'ítszva vonszolta magát. 
Nagyon sokat szenvedett, mert a sebe 
kiújult és emiatt lelt öngyilkos. Nagy 
Matton a hátin csúszva kúszott fel a 
padlásra és ott u nadrágta.rtójáirta, [el­
akasztotta magái. Tragédiás sorsa Be- 

ir.e-ik bősz örményben általános részvétet 
kelteti.

folyó hó 18 tói kezdőknek hal - 
hole's haladóknak háromhetes könyv­
viteli szaktanfolvam nyílik meg. nrív 
idő alatt alkalma lesz mindenkinek / 
egyszerű és kettős könyvvitel összes 
módszereit mérlegképesen elsajátítani. 
Beiratkozás f, hó -5-ig délután 3 6 
óra között Kandta-u, 4—6, szánt alatt.

Kávé helyett marólúg. Darl Jú­
liámra debreceni munkásnő tavaly 
nyáron uagymosViftt rendezett és mim. 
kaközben a marólugOs csuprot a 
kályhára tette. A sógorának 5 éves 
Ferenc nevű kisfia észrevette ia csup­
rot és abban a hitben, hogy kávé van 
.benne, ivott belőle. A gyermek olyan 
súlyos sérülést szenvedett a maró fo­
lyadéktól. hogy néhány nap alatt meg­
halt. A debreceni törvényszék ma 
vonta felelősségre Darl Juliannát és 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétségéért 300,000 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Rendőri hírek. A rendőrségen ma 
délelőtt feljelentést tett iíj. Balogh 
Sáiidorné Hatvan-utca 42. szám alatti 
lakos, hogy a mosókonyliájából ellop­
tak kétrotili. korona értékű feherne- 
ntiil. — Az állomásfőnökség panützt 
tett a rendőrségen, hogy az egyik te­
herkocsii ólmuzárját letörték és a ko­
csiból elloplak 3 millió korona értékű 
tollat és ponyvát. — Herrn: mi Gé­
záiig Honvéd-utca 3. szám alatti la­
kásáról ismeretlen tettes a napokban 
ellopott egy aranyórát, aranygyűrűt 
és egy gyermekfüggőt. A rendőrség 
a nyomozást megindította.

— Singer varrógépek részletfizetésre 
bárki részére elérhetők. Singer Co, 
Varrógép Részv.-társ. Debrecen, Pinc-
u. 7P.

fe «ZINHÁZIÜ
MŰSOR:

FENTEK: Fi-Fi. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Fi-Fi. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: A gárdista. Este 

Fi-Fi. Bérletszünet.
HÉTFŐ: Fi-Fi. A) bérlet.
KEDD: Fi-Fi. D) bérlet.

A színházi Iroda közleményei:
ET-fi, francia operett mai premierjére

úgy. mint a szombat és vasárnapi bér- 
lcts/iiiietes előadásaira is az ni leszál­
lított hely-árak maradnak érvényben.

Kovács Terns a ET-fi szenzációs 
francia operett előadásain aktuális 
kupiék t énekel.

Páratlanul ötletes és szellemes szö­
veg. az Offenbach legszebb müveire 
emlékeztető francia iiivenclóvní telt 
zene, oly ókort biztosítanak a Fi-fi 
operettnek, melyre az utóbbi időkben 
példa nem volt.

A hamburgi menyasszony szerzői­
nek ni operettje, A gárdista vasárnap 
délután olcsó bel várakkal

Mozgószlnházak:
APOLLÓ: Pénteken és szombaton, 

május N 0-Cn közkívánatra Világnt- 
tralkeió a ..Fehér apáca" a szív drá­
mája. 12 felvonásban. Lilian Gish vi­
lág' tarral a címszerepben.

VKiS/INIIÁZMOZGÓ: Harry Pici 
„Gyorsabb mint a halál", a legétde- 
kc.selih artista film. Kísérő: Gaumont 
híradó.

Jönnek: A finn dr iái tin, Donelli 
grófnő. A viltarlovag. Uj Zuro és 
Hunt képek.

SPORT
A magyar fiitballbirák testületé ke­

let magyarországi alosztálya pénteken 
este 7 órakor a Royal-kávéházbati 
fontos tárgysorozattal illést ti art. Az 
összes futiballbirák megjelenését kéri 
Hajdú Jenő főtitkár._________

KÖZGAZDASÁG
Javuló irányzat az értéktőzsdén

Budapest, május 7.
I aiívlut iránvziattal indult a csiitör- 

V ki tőz'deforgalom. Kivételesen ió 
I’1 itgulat \ olt a báln aértékek piacán. 
Az Athenaeum szerdához képest 30 
százalékkal javult. A biztosító intéze­
tek jelentékenyen hanyatlottak. Az 
utótőzsde hangulata LM átság's lett és 
sok papírban hosszmozgalom alakult 
ki*.
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Neinestéinárak
21) koronás magyar aranv 292—293,

21' koronás osztrák aranv 280—2M, 
ezüst korona 5.8, régi ezusttttiiito 
13_14, ezüst útkoronán 29—30.

Zlrkshl zárlat
Paris 26.80. London 25.08. New York 

51(, é8 háromnegyed, Brüsszel 26.00,
Mil no 21.21. Hollandia 207.80, Barim 

és egynyolcad. Bécs 0.0072.80. 
Szófia 3.77 és tél. PraEa la.30 W-rsó 
99 és bánom negyed. Budauest 0.007. 
és ötnyolcad. Bukarest 2.35. Belgrad 
8.35.

A búza és rozs 5000 
koronával drágult

A terménytőzsde már nyitáskor szi- 
árduliti kezdett, a kereslet hiánya 
miatt azonban jelenték télén üzletköté­
sen történtek. Csupán tengeriben volt 
nagy üzlet, amelyet ex.port-célokra ke­
restek.

Hivatalos árfolyamok: 76-os lisza- 
\ iüéki búza 502.5-505. pestmegvei es 
dunántúli 500—502.5. 78-as tiszai búza
510_515, pcsitmegvei és dunántúli
507.5—512.5. rozs 450—455. _ takar­
mányárpa 330—340, köles 250 -260, 
zab 420—430. tengeri 247.5—250. kor­
pa 230—235.

A budapesti állatvásár
A ferencvárosi vágómarhavásárra 

ieilraitotltiak 483 vágómarhát. A kö­
vetkező árakat jegyezték: Ökör leg 
jobb minőségű 13.501)-- 1.8.000, kivéte 
le-ur 15.500 lti.500. közepes 8 12.000 
gyenge 6000—7500. bika. iobh 11 
14.IKK), kivételesen 14.500 15.000, kö­
zepes és gyengébb 851HI- 11.000. bi­
valy 7—10.000, telién. i«bb II 14.000, 
kivételesen 14.500 15.500. közepes és
gyengébb 6 -7500. Kicsontozni való 
marha 4—6000. növendék mirha 5 
12.000 korona. A nagyobb felhajtás 
miatt az üzletmenet vontatott volt.

A ferencvárosi sertésvásárra Kihaj­
tottak 1850 sertést. Eladtak clősnly- 
kilogramonkint kömivii sertést 14 
19.500 és nehéz sertést 18.500 20.000 
koronáért. Az irányzat elénk volt.

Wiener Dezső
áptilet- ás géplakatos

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takurék- 
tÜKhelyeket és minden­

nemű javítást.

Csipkék, Klöpli, Filet é$ francia 
valencián különlegességek a legna- 
gyabb választékban, legoloiébban 
özv. Blnéth Vilmosáé cégnél 
kaphatók, Hatvan-u. 1., az udvarban.

Az összes

, V

fofÜRF.C'/PNI FÜOtiETl EN UjSÁÜ

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE 
SS VILLAMOS FELSZERELÉSI 

VÁLLALATA

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
ai udvarban. TELEFON 11-70.

Dezső
SZOBÄPESTÖ ÉS MÁZOLO
Elvállal : portálék, üaletberendeaé- 
sek festését, sMobafestést, építtet­
és butorfestést, mindenféle fa- 

utánaatot tertnésaethiieu.
OLCSÓ ARAK!

Szakszerű «« lelkllsmerete» kivitel.
Lskés: Csemete-utca 21. 
Műhely: Otmalom-utca 9.

Női kalapszalon átvételi
Tlsztilattel értiiltem « l|>" 

urhölgyeket, ho|y n»vér«m
HEIN JOSEFIN

ntlhalaa ualaaját ttvattam. — Allaad* iz*a 
vilaiilökat tartok bécsi la P*rl»l matlal- 
kataaokkan és vállalok átalakltUekat latánves, 
ayori él allzékany klizelgéléml.

Kére» az Igen tisztelt urhölgyek szi­
ves témogatésát. Klvilé tisztelettel

HEIN
Piae-atea 38 sz

MATILD
a., az udvarban.

rtyeafujabb

finom tavaszi szöveteimből
meglepi előnyös árban vállalok.

KUN JÓZSEF
urldivatterme, Széchenyi-u. 1.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben honcserek, díványok, 
matracok ás Schőberll- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCAI».

Téka varrott Sandal
elismert Jó gyártmány 

20 aa-lg 56 ezer korona 
23 aa-lg 66 „
27-JO-lg 80 „ „

További nil ét férfi Sandal legolcsóbb 
árban lopható. - Saját kászltmányU 

cipók legszebb kivitelben

Dregánnál, Király-utca 5.

Cl-jil é Hf> 3 személyes,
ELlöOO 1 2 sebességas, helyből 
induló motorblclkll 41 , millió 
korona. Opel személyautó modern 
dnindltós, uj fényezésil. 900-as Koffer 
cséplőszekrény. Rádió felvevő- 

készülék, üzemben megtekinthető. 
Pataky József autó, motor, gépjavító 
műhelye, Erzsábat-u. 22. jíolefoo 13-42.

i_y

A legfantasztikusabb regény I
Most Jelent meg 1

Nem ponyva!

Bram Stoker:

Drakula.
Az erideti angol regény hii fordítása. 
Ez az a könyv, melyet senki 
nem tud letenni, amíg végig 

nem olvasta.
A vaskos, 424 oldalas 
kötet ára 59.000.— K.

Kapható :
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főpesta mellett 

Telefon 54.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

mindenki Kiirthatja a szabadal­
mazott féregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egérlrtóból állandóan nagy raktér.

3 fi***
legszebbek, legolcsóbban

Neuman József
cipöüzletében kaphatók
Piac-utca 75.

I Gyermek-kocsit
I állandóan jutányos árban 
r raktáron tartunk

JANCSÓ KÁLMÁN
asataloaárugyára

Simonyi-ut, Bárczy-utca 3.

II Vigyázz a cégre11|

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-ia. 11.

I
 Világszenzáció újra a

HAVAS harisnya-áruházban
S
an
4)o
te
N
N
46
>.Ot

Bádogos-u. 1., (Tisza-palota^)

1 par la müselyem 
harisnya hiba nélkül

42,000 kor.

pár valódi Trameite 
selyem harisnya kicsi 
szöveshibaval 55,000 K

1 par la gombos 
cérna keztyu
28,000 kor.

Továbbá különlegessegeink a meg eddig nem létezd árban
Sottis selymek 
Crep de Sínek 
Mintás fulárdok 
Nyers selymek 
Gyapjú grenadinok 
Vásznak

Ajtók, ki- és befele nlo es
nutos ablakok

különböző méretekben, jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru-gyár, Bárczi-u. 3.

Si/fonok 
Bat isztok 
Női fehérnemiiek 
Gyermek trikók 

,, zoknik 
Jani bő sapkák

Divat kazakok 
Smoking ujdonsá- 

gok
Syetter mellények 
Övék és 
Ridikiilök

|| Vigyázz a cégre ! |

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetek
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

röfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u.
Costüm és divatos női és férfi szövetek, 
továbbá harisnyák, keztyűk nagy választékban.

jó tulajdonságok, melyek a 
jó kávéfőzéshez szükségesek 
benne vannak a

Samt István ciMiria

kávékülönlegességben. Véd­
jegye: első szent királyunk, 
Szent Istvánnak képe.

Magyar asszonyok, ezt vegyétek!
Minden doboz sarkában
nnrkblt szemeskávé vanl
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^Méí^teszéllitott ?

f 20 -22-ig 

23-25-ig 

26—28-ig

. 75,000 
. 90.000 
105.000

41 - 46-ig .

29— 31 -ig . 

32—35-ig . 

36—40-ig .

165.000
150.000

5 TURUL cipőgyár RT
j fiókja Debrecen, Piac-utca 48. szám. ^

Fuvarozást
100 métermázsa hordké- 
pességü teherautóval és 
szekérrel helyben és vidékre
legjutányosabban eszközöl a

DEBRECZENl KÖZRAKTÁR 
ÉS KERESKEDELMI R. T.

Telefon 58.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 
vállalok. Tisztelettel

asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél He 
(Piac-utca 24.) és a Gsáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utcí 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, mi 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó lüOO korona.

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul
fest, mos, tisztit 

HRABÉCZY, Széchenyl-u. 18. Telefon 323,

NI eudIs je|
KAISF.RNEL ismét tehet részletre vá­

sárolni. Piac-n. 7. 80
PIANINO, kereszthuros. elsőrendű 

gyártmány 12 millióért eladó. Cim 
a kiadóban. 676

F.GY jó erős 7 sukkos 
tánvos áron eladó. 
Ajtó-utca <13, szám.

zásszekér iu- 
Értckezhetni 

703
HOMOKKERT. Oláh Károk-utca 14. 

szánni családi ház. olcsón eladó. 
Puckezhctni Csokonai 4. OS-1

halált zás folytán örökösök 
azt mi,ti vagy önkéntes árv 
folvó év május 12-én a helyi 
délelőtt 111 órakor. Ér teke

Hatvan-ti. 9. sz.

vezeték villany óin

) TULiH ALMOZOTT raktár miatt női, | ■
v kalapot rendkívül olcsó 'árban sza- |
f miliők. Jungreisz Mari molto lap nz- ^

r ßOR! Síijáttermésü zamatos házibor
X litxiiciikont kanliat^ mindennap o-saTc 1
fi M.not). Scstakert. Poo.vzJ.ay ut 53.

454
r EfiY feliesen ui 41 -es fekete férfi 
\ félcipő eladó. Eötvös-utca 96. 498
f S/ALONBUTOR. I>a r < Jk stilu su, jó
1 állapotban eladó. Péteriia 8. 639 I
7 CSÉPLÖGARNITURA felszereléssel,
A üzemképes. 75 n búzáért sürgősen
F eladó. Badán gépész. Haiduhadház.
Á 642
r MINDEN célra megfelelő 644 négy- ■ 
I szögöl telek azonnal elfoglalható há- S

romszohás ház. zongora, ni méh- I 
6 kaptár, sodronvái'vbctét eladó. Sesz- |
1 tina-utca 8. Kisállomáslttól. 638
■ El ADÓ Ui toki ön 10 hold homok föld. K 
g Értekezni Hunyadi 15.. 636

Soffőriskola és a U 

legolcsóbb bérautók!

autó motor és gépműhely 2
Erzsébet-utca 20.

Eladó. 3 lóerős gőzcsépló készlet c
65 mázsa búza. 720 mim et mo­
toros cséplőkészlet 55 mázsa búza. j

8 Nésyűléses modern autó 45 millió I
1 Telefon 001. | N
1 ™ 1 m a

I |s| KERESLET NIL
1 KIRAKATRENDEZÉSEK szakszerű I 1 
9 készité ct bármely szakmából juta- 1
1 IIvosan elvállalok. Paiav-utca 5. 668 I
B KITÜNŐEN jövedelmező üzlethez tár- ( 
B sal keresek. 120—150 millióval. Cim
8 a kiadóba1'". 683 1
B ASSZONYOK 6-tól 8-ig sütemény- I j
B kihordásra és fiuk egész napra fel- I
H vél cincik. Ugyanott fehér kenyér |

70114, félbarna 6000. Hatvan-n. 55.. I
nz udvarban. 686 I _

SÜTÖDÉBEN gy akorlott dagasztó asz- 1 '
szuny, ugyanott egv tanuló vagy be- I 
te:s felvétetik. Bercsényi-utca 5. 691 I

EGY .iá házból való fiú hölgviodrász- | 
taiiulóiiaik felvétetik. Rammlngor. I 
Varga-utca 1. 692 |

BEJÁRÓ takaritónű azonnalra fölvé­
tetik. Vár-u. 2. 695 |

Mezőgazdasági hiteleket I
földbirtokra, olcsó kamat i

mellett folyósít j

dr. Balázs Jenő bankháza 1
n Piac-u. 89. 1 j

SZORGALMAS. komoly rőfös keres- 
® kedösegéd állást keres. Cim h ki-

adóban. 458 I
KERESKEDELMIT végzett fiatal em- 

*»’ her hosszabb kereskedelmi gyekor- I
a lattal bármilyen állást elfogad. Cím

"lk a kiadóban. 522 1
FIATAL oki. gazdásr. akár vidéken. I

len állást keres. Fizetés melléke». Cim a
kiadóban. 52-8

ELŐKELŐ összeköttetéssel rendelkező, 
ház agilis nvugdlias urak Jókai piákét- I
illat tek stb. terjesztésiére felvétetnek. In- I
‘"dl góságközvetitő. Hatvan-u. 1. 570
u|'11' VASÖN Tő tanulók fizetéssel kei esiet- I 
j" , mek. Értekezhetni Ulvárosi-ut 5 6.
,.3 Marton öntőmé steriléi. 573 I
,77 JO bizonydívánnyal rendelkező dada I 

•' felvétetik. Piac-utca h. !. emelet. 616
öhs KENYÉRÜQYNÖK kerestetik Si- 

numifv-iitca 18. 644
adó. KERTÉSZ, ki a széVő és a konvhaker- 
697 tészetben Jártas jelentkezzen. Szé- 1
tl-n chenvi-utca 13. szám. 1. emelet. 622 I
6-ch FOY manikűrös leállv fölvétetik azon- | 
Ö91 nal, Rovz. Kossuth-utca 4. (iJ5

borvizet.

I VE6TES |Tj
szoba, konvha. pince és teli es hozzá­
valóval. Bővebbet a Független 
Újságnál.____________  330
"jY SZOBA, konyha, üvegezett ve­
randából álló lakás eladó. Cirri a 
Függetlennél._________________ jifiO

adó. Cilii a kiadóban. áll

iáratu szólta kiadó. Szent Anna-utca 
50. 631

i. ,m’l cséplésre kiadó cgv cséplő- 
szekrénv. Cilii: Mcs/.ena-ii. 22, 647

) MILLIÓ pótlással elcserélem Tó- 
cóskert. Nemes-utca 21. számú liá- 
zam/at iblelvárosi modern házzal. 667
SZEMÉLYES bútorozott szobát ke­
resek május 15. jobb zsidó család­
nál. Weisz Lajos. Csapó-utca 34. 
H tiscsartiok.__________________ 698

ZLETHELYISÉQET keresek Szent- 
anna-utca Nagytemplom közötti ré­
szen azonnalra. Cím a kiadóban. 652

lAC-utcán bútorozott szoba külön- 
bejáratú kiadó. Cint a kiadóban. 
Ugyanott 4 helyisév lakhatásra, üz­
let. üzemre megfelelő átadó. 705

OY utcai bútorozott szoba 
József király 17.. 15-ikérc.__

kiadó.
701

egv személy részére kiadó. Postá­
kért. Qvár 8. 71111

világítással 15-re kiadó. 
24.

villany- 
Varga-u. 

_____087
OY kétágyas bútorozott szoba kii- 
lönbciáiúttal azonnal kiadó. Haánal- 
utca 9.______________________ 689

ELCSERÉLEM modern 2 szoba._ elő­
szoba, kunytha kvkásomat. Cim n

kiadóban. (|9II

RAKOVSZKY-utca 45. szám alatti 
cgv szoba, konvha bútorral a Uhuk

ÚRI ASSZONY kasztosokat elfogad1 
cbédlkosztra cs házon kivid is. Cim 
a kiadóban. 694

KIADÓ két utcai bútorozott szoba fő­
utcán irodának. Cim a kiadóban'. 696

NAGY asztalosmiihelv kiadó. Darahos-
utca 17. 633

CSÉPLÉS. Egv maviuiiárót cs cs\ 
gőzcséplőt keresek bérbe. Cim a ki­
adóban. 629

BÚTOROZOTT szoba külön bciárat- 
lal azonnal kiadó. Hadh/tzi-ut. 8-

UTCAI bútorozott szoba 15-től tör­
vényszék mellett kiadó. Cim a ki­
adóban,______________  .J2”

2o MILLIÓ tőkéiméit kellő fedezet mel­
lett hosszabb időre kihelyezőéin- 
Ajánlatokat „Biztos fedezet“ 'Ni­
geré a kiadóba kének. 64»

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rékóczl-u. j36. sz.
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